

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 606

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Tortosa, al mes, 1'00 peseta.
Fuera, trimestre, 3'00
Extranjero, id., 4'50

Viernes 2 de Enero de 1903

REDACCIÓN: Portal del Palau, núm. 2.
ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7.
Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado de la oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en particular, para que los seglares se entreguen animosamente a obras apostólicas.

Resolución apostólica

Aplicar a obras apostólicas no sólo el dinero sino el tiempo y la voluntad.

Diario religioso

ENERO

Sale el 301,725.
Se pone, 2'35.

3

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 misa conventual.

Continúa por la

SABADO

S. Daniel

tarde la novena al Dulce Nombre de Jesús en su propio altar después del rosario de la Santa Cinta.

SAN ANTONIO

Segundo día de Triduo 7 y 1/2 misa rezada con exposición.

A las 9 Misa solemne cantada. Primera celebración del Pbro. D. Francisco Forés Arrulat. con sermón por el Licdo. D. Tomás Bellpuig.

La función de la tarde del Apostolado a las 5 con sermón por un Padre de la Compañía de Jesús.

Reserios

Iglesia de esta advocación a las 4 y 1/2 de la tarde.

En la Capilla de Nuestra Señora de la Cinta a las 5 y 1/2.

ALOCUCION PONTIFICIA

He aquí el texto íntegro de la importantísima alocución pronunciada por Su Santidad el Papa en la recepción del Colegio Cardenalicio, habida el día 23 del pasado Diciembre en el Palacio Apostólico del Vaticano, con motivo de las Pascuas de Navidad:

"No emplearemos muchas palabras, venerables hermanos, para expresar lo gratas que Nos han sido las amorosas manifestaciones hechas en nombre de todos por el venerando Cardenal Decano de nuestro Colegio. Esto no obstante, no queremos callar que hoy más que nunca descansamos aquí con confianza en vuestro unánime afecto, Cooperadores beneméritos por tan largo espacio, Nos acompañaréis todavía por entre las crecientes

asperezas del camino con el mismo solícito amor.

El año jubilar, objeto de vuestras cortes felicitaciones y de las no interrumpidas manifestaciones de afecto del mundo católico, transcurre amargado, como veis, por contingencias sociales demasiado dolorosas para el corazón de un Papa. Atropelladas ya de cien maneras las reivindicaciones de la Iglesia y del nombre católico, helo aquí marchar por ese camino de pérdidas hasta el derrumbamiento legal de las santas instituciones cristianas.

¿Pero no son ellas una parte y la más escogida de la herencia dejada por Cristo a los pueblos redimidos y ordenados expresamente para la custodia y la tutela de los soberanos bienes morales, raíz primera de todos los demás bienes en la sociedad humana? ¡Ah! No es el sincero amor a la prosperidad pública o a los incrementos civiles el que mueve a los autores de tales atentados; lo que se quiere y se busca es la ruina del orden cristiano y la reconstitución de los Estados sobre las bases del natu-

ralismo pagano. Si está escrito en el Cielo que entre estas amarguras ha de acabar el último resto de Nuestra vida, cerraremos con resignación nuestros débiles ojos bendiciendo al Señor, pero llevando en el corazón la persuasión firmísima de que, llegada la hora de la misericordia, El mismo proveerá a la salvación de las gentes señaladas como patrimonio del Unigénito de Dios.

Sus últimas palabras aluden, señor Cardenal, a la acción democrática cristiana que es en el día de hoy, como bien comprende V. E., un hecho de no ligera importancia. A esta sección tan conforme con la índole de los tiempos y tan adecuada a las necesidades que las suscitaron. Nos hemos dado sanción e impulso, pero cuidamos de definir con mucha claridad su fin, su modo y sus límites, así es que si en esta parte hubiese alguno que se equivocara, seguramente no sería por falta de guía autorizado. Pero hablando en general de aquellos que se han dedicado a este trabajo, italianos y extranjeros, es indudable que se afanan en torno con buen celo y notable fruto, y no debe pasar inadvertida la útil cooperación que a esto prestan centenares de valerosos jóvenes. También excitamos al Clero a entrar con ciertas precauciones en este mismo campo de acción, porque a decir verdad, no es asunto de caridad, de justicia y de utilidad al que sea extraña la vocación del sacerdocio católico.

¿Por ventura no es caridad verdadera y oportunísima la de aplicarse con premura y desinterés a mejorar las condiciones espirituales y el bienestar material de las multitudes? El amor material de la Iglesia hacia los hombres es universal como la paternidad de Dios; pero no obstante, fiel a sus orígenes y acordándose de los ejemplos divinos, siempre tuvo ella por norma la de inspirarse en un sen-

timiento de predilección a los que sufren, a los humildes, a los desheredados de la fortuna. Y cuando esté sincera y constantemente informada en el espíritu de esta madre universal de los pueblos, podremos tener confianza de que no se apartará de su misión la democracia cristiana: nadie se asombrará del vocablo sabiendo que su significado es bueno.

Entendido como lo entiende la Iglesia, el concepto democrático, no sólo se acomoda maravillosamente con las enseñanzas de la revelación y las creencias religiosas, sino que debe su origen y su educación al Cristianismo y la predicación del Evangelio fué la que lo difundió entre las naciones. Ni Atenas ni Roma lo conocieron sino después de haber oído la voz divina, que dijo a los hombres: todos sois hermanos, y vuestro Padre común está en los Cielos.

Mas fuera de esta democracia que se llama y es cristiana, con bien distintos ideales y por muy diferentes caminos avanza el movimiento democrático sedicioso y sin Dios. Días

les que lo alimentan y crían en su seno. Ahora bien: la acción popular cristiana que opera en el mismo sugeto es una fuerza contrapuesta que tiende a frustrar el éxito de aquél, y puede en muchos casos hacer valer su acción. Aun cuando no consiguiere otra cosa que disputarle el terreno a la democracia socialista y contener sus perniciosos influjos, con esto sólo habría prestado un gran servicio al orden de la vida civil y a la civilización cristiana.

En afectuosa correspondencia a vuestras felicitaciones, imploramos del Cielo las más puras bendiciones para el Sacro Colegio, deseando que sean como prenda de ellas la que con efusión de Nuestro corazón Nos os concedemos, haciéndola extensiva a los Obispos, a los Prelados y a todos los demás que nos ofrecen sus homenajes.

BALANCE

El año que acaba de morir ha visto el fin y término de la guerra sud-africana, al Archipiélago filipino americanizado, y realizado el sueño de tantos hijos descastados y enemigos de España en las que fueron nuestras Antillas, el sueño de Cuba republicana y libre... pero no del yugo yanqui y de las pasiones y errores de sus hijos. Los problemas internacionales se han mantenido en statu quo, hasta que se le ocurrió al padre de la burra prender el fuego de la guerra civil en el fantástico y destruido imperio marroquí, que no está para muchos trotes. Este legado, que deja el año que acaba al que ahora comienza, y cuya solución se ha ido retrasando por los pecados de los hombres y las desdichas de los pueblos, pudiera

traer de reata la guerra continental, y antes que eso, nuevas y mayores desdichas sobre nuestra patria, desquiciada y prostituída por los errores y partidos de perdición que se han apoderado de ella.

En otro orden de cosas de primer interés para nosotros, el año que ha muerto ha visto continuar la guerra a la Iglesia Católica, en los pueblos y naciones que aún se llaman católicos, que es el carácter distintivo de las persecuciones de nuestros días. No son los moros y gentiles, ni siquiera los cismáticos y herejes, los que promueven y fomentan la guerra contra la Esposa inmaculada de Jesucristo y contra las doctrinas e instituciones nacidas de su seno, sino los apóstatas prácticos, los católicos liberales, los nuevos hijos pródigos que se glorían de haber vuelto a la gracia del Padre en compañía de los perdidos con quien derrocharon su hacienda, con la blasfemia en los labios y el odio en el corazón. Pero eso no hay que encaresarlo. No, por Dios. La caridad

moderna, una Señora muy singular que han inventado para tapadera los cobardes, prohíbe decir las cosas por su nombre, y la prudencia de la carne, otra Señora que allá se va con la anterior en linaje y méritos, prohíbe gritar ¡al bolol! aún cuando esté acabando con el rebaño.

Es verdad que los gobiernos de Francia, Italia y España apoyan y secundan a las sectas que tienen declarada guerra a la Iglesia, y están desencadenando horrores sobre el mundo; es verdad que cada vez que el Sumo Pontífice levanta su voz, llora sobre las ruinas del orden social cristiano; es verdad que masones y liberales quisieran, si pudieran, raer hasta el nombre benditísimo de Cristo de la haz de la tierra; pero lo caritativo y prudente, según la última moda, es no darse por enterados, ni hostigar a la fiera para que no vengan mayores males. ¡Como si no nos hubiera caído el mal de los males, que es la pérdida de los individuos, las familias y los pueblos, en una atmósfera de paz vergonzosa, que no es la que Cristo vino a traer a la tierra!

Por lo que toca a nuestra patria, es cierto por misericordia de Dios que son muchos los que no se dejan seducir por los errores modernos y están dispuestos a dejarse hacer pedazos antes que ceder en lo que no se deba, y es cierto también que en el año transcurrido se han hecho esfuerzos grandes a fin de lograr la concordia necesaria entre los católicos para defender la fe seriamente amenazada y que luchan unidos por los imprescriptibles derechos de la verdad, dejando a la providencia de Dios moderar los destinos de las naciones y promoviendo por todos los medios que permiten las leyes y la equidad los intereses de la Religión y la patria. El éxito no ha coronado del todo tales

ables esfuerzos; pero la semilla á tanta costa sembrada dará su fruto en su tiempo. ¡Ojalá el año que va á comenzado nos permita ver realizada esta concordia para la mayor gloria de Dios y honra de nuestra afligida España!

C. B. y S.

Preparativos

Más de tres meses faltan para las elecciones de diputados á Cortes y ya se anuncia que los elementos católicos se aprestan á luchar resueltamente contra determinados candidatos radicales y canalejistas.

Ejemplo de ello Gerona, feudo hasta hace poco del señor Canalejas.

Ejemplo también Sevilla, donde se trabaja con ardor para aunar fuerzas.

Podrán realizarse ó no esos proyectos, y aunque se realicen podrán resultar fallidos, pero el solo intento, el mero propósito, revela que los elementos católicos quieren presentarse en línea de batalla, y esto nos satisface grandemente.

Porque es notorio que vivimos en días de lucha y de pelea, y si es triste sucumbir ante el mayor número del enemigo ó ante sus artes perversas, mas triste es parecer inactivos, excépticos, indiferentes, víctimas de un egoísmo embrutecedor.

Hay personas muy excelentes incapaces de claudicar abiertamente, pero muy propensas á formarse una falsa conciencia que les mueve á no hacer nada, á abandonar la lucha, á dejar el campo al adversario, y es menester que los tales se conven-

zan de que ese apartamiento es punible.

En Navarra, gracias á Dios, no es grande el número de los egoístas; fuera de Navarra es mayor, y por eso celebramos ese despertar de pueblos y regiones que parecían muertos.

(La Tradición Navarra.)

Pronósticos del tiempo

Primera quincena de Enero

Los cambios atmosféricos relativamente importantes de esta quincena se desarrollarán del 1 al 2, del 4 al 5 y del 11 al 12.

Los demás días serán por lo general, bastante tranquilos, menos en las regiones que iremos señalando.

Un núcleo de bajas presiones que se formará el jueves 1 en Aragón se trasladará al Mediterráneo hacia los parajes de Argelia el viernes 2, ocasionando en ambos días tiempo lluvioso y algo nivoso en la mitad oriental de la Península.

El sábado 3 será un día de transición, pues se alejarán por Túnez y Sicilia las bajas presiones de Argelia y avanzará por el paralelo 50 en dirección á Irlanda una borrasca oceánica cuya influencia empezará á sentirse en el Noroeste de España.

Domingo 4.—La borrasca del Atlántico habrá llegado á las islas Británicas y un secundario se formará en el Cantábrico. Régimen de chubascos desde el Noroeste y Norte hasta las regiones centrales, con vientos fuertes de entre SO. y NO.

Lunes 5.—El centro borrascoso principal habrá pasado al mar del Norte y el secundario del Cantábrico se hallará por el Mediodía de Fran-

cia. Seguirá el mismo régimen del día anterior, con algunas nieves y vientos del 4º cuadrante.

Los centros perturbadores estarán el martes 6 por los Alpes y en el Mediterráneo y solamente producirán, en nuestra Península, algún chubasco en el Norte y Nordeste, con vientos de entre O. y N.

Del 7 al 8 otra depresión que desde el archipiélago Inglés se dirigirá á Francia y los mínimos barométricos que todavía quedaron en el Mediterráneo ocasionarán alguna lluvia en las zonas vecinas á este mar y en las del Noroeste y Norte.

Domingo 11.—Una depresión procedente del mar del Norte descenderá á los golfos de León y Génova y otra del Atlántico se acercará á nuestro Noroeste. Se registrarán algunas lluvias, particularmente en el Oeste y Nordeste de la Península, con vientos de entre O. y N.

Lunes 12.—La depresión del Atlántico estará en el Cantábrico y un secundario se presentará por el Sud y Sudoeste de España. El régimen lluvioso se extenderá por gran parte de nuestra Península con vientos de entre SO. y N. O.

La depresión del Cantábrico penetrará el martes 13 en Francia y su acción se limitará á las regiones septentrionales y próximas al Mediterráneo.

SFEIJOON.

30 Diciembre de 1902.

La cuestión de Marruecos

Telegrafian de Tanger que los últimos correos recibidos en aquella población de las del interior, no aportan noticias de interés.

Se desmiente que las legaciones extranjeras aconsejaran á los europeos residentes en Fez que salieran de dicha población y se dirigieran á las de la costa.

Dícese que la kábila de Beni-Ber está en abierta rebelión contra el sultán y se acerca á Tetuán en actitud amenazadora.

Dícese también que el gobernador de Tenerife ha conseguido con habilidad llegar á un acuerdo con los caudillos de las kábilas y en especial con el de la de Beni-Ber.

El vapor español "Gabriel Rius", contratado por el Gobierno marroquí, ha salido de Larache para Mazagán en busca de municiones.

Luego regresará á Larache, donde descargará las municiones que serán trasladadas á Fez.

El "Infanta Isabel,

El crucero "Infanta Isabel", no ha podido fondear en Tánger á causa de la cerrazón N. O. que reinaba, y ha tenido que tomar fondo en Algeciras y luego en la parte de levante de Tarifa.

Sin noticias

Se supone que el hecho de no recibirse noticias de Marruecos se debe á que se interceptan los correos en los caminos de aquel imperio.

Hoy no ha llegado ninguna noticia oficial, ni telegramas particulares que contengan nada nuevo.

Barcos á Marruecos

Comunican de Tolón que los acorados franceses "Saint Louis", y "Le Gaulois", están preparándose para zarpar con rumbo á Marruecos.

A dichos barcos seguirán el "Chanzy", y el "Linón".

NOTICIAS BREVES

Se ha verificado en Gijón la clausura del Congreso de marinos mercantes.

—Del penal de Granada se han fugado tres individuos que cumplían condena por robo.

—En Barcelona un individuo mató ayer á pistoletazos á su mujer y á su suegra. El asesino se entregó luego espontáneamente á las autoridades.

—Ayer se verificó en Barcelona la clausura de la Exposición del Arte Antiguo.

—Telegrafian de los Estados Unidos que siguen los pleitos contra el compositor Mascagni, autor de *Cavalleria Rusticana*.

Un empresario pide al compositor 25.000 francos de indemnización.

—En Barcelona continúa en el mismo estado la huelga de faquines de mudanza, de cargadores y descargadores de las estaciones del ferrocarril y de carreteros.

—Ahora, que es cuando se necesita, resulta que está interrumpido el cable telegráfico entre Algeciras y Tánger, y su reparación parece que no es cosa fácil.

—Desde Ceuta telegrafian que llegó allí el señor Canalejas con los que le acompañan.

—Dicen de Dresde, que el rey de Sajonia está enfermo, inspirando su estado alguna inquietud.

—En Francia se han experimentado en estos últimos días algunos ligeros temblores de tierra.

—La *Gaceta* publica una Real ór-

den prorrogando los actuales presupuestos.

—El Banco de España repartirá 13 duros por acción en concepto de utilidades obtenidas en el último semestre.

—Ayer tarde, un incendio destruyó completamente en Barcelona una droguería de la calle de la Merced.

—Ha declarado el Sr. Maura que no se propone hacer cesantía alguna en el alto personal de Gobernación y que continuarán en sus respectivos puestos los actuales jefes de sección y de Negociado.

—Para cortar incidentes enojosos, se ha publicado una real orden en que se dictan reglas sobre la forma en que las autoridades militares de las plazas españolas que son puerto de mar, han de realizar las visitas y demás actos acostumbrados de cortesía oficial con los jefes de las escuadras y buques de guerra extranjeros.

—Comunican de El Cabo que han llegado á aquella población los generales boers Botha y Delarey.

—Su Santidad León XIII se ha dignado recibir en Audiencia privada al embajador de España cerca del Vaticano Sr. Gutiérrez Agüera.

—El presidente de la República francesa ha remitido á Rusia 10.000 francos para socorrer á las víctimas de los terremotos del Turquestán.

—Comunican desde Ceuta que camino de Tetuán fué sorprendido un comerciante inglés por un grupo de marroquíes, quienes le desbajaron y le dieron muerte.

—El Sr. Maura ha telegrafiado al Alcalde de Zaragoza, encabezando con 500 pesetas la suscripción abierta á favor de la viuda del cabo de la guardia civil muerto por el asesinato del juez municipal de Cadete.

—"El Correo", comentando las pa-

labras pronunciadas por el Sr. Silveira en el Consejo, afirma que el señor Urzáiz pagó 17 millones á los repatriados de Ultramar.

—Telegrafian de Valencia que ha empezado la concentración de tropas que disfrutaban de licencia.

—Ayer al mediodía un teniente alcalde hizo poner en los balcones del Ayuntamiento de Granada el pendón de Castilla, en conmemoración de la toma de dicha ciudad por las tropas de Fernando el Católico.

—Un telegrama de Gijón dice que, á consecuencia de haberse declarado en huelga los obreros de la fábrica de vidrio de la sociedad "Gijón industrial", se han paralizado los trabajos en los hornos de botellas.

—Anteayer se declaró un violento incendio en la Casa de Misericordia de Málaga.

No ocurrieron desgracias personales.

—En Santiago se ha verificado con gran solemnidad la traslación de los restos del Santo Apóstol. El Arzobispo pronunció una elocuentísima plática.

—Han sido elegidos senadores por Palma de Mallorca y Salamanca, los Rds. PP. Cardona y Cámara.

—Comunican de Bilbao que á la entrada del puerto de Ondarra naufragó una lancha, resultando 9 tripulantes ahogados.

—Hoy firmará el ministro de la Gobernación los decretos nombrando á los nuevos alcaldes de las capitales de provincia y de otras poblaciones importantes.

—De orden del emperador de Rusia se ha disuelto la corte del gran duque Pablo Alejandrowichs, como castigo al escándalo que hace poco tiempo dió en el Africa francesa.

—Han resultado inútiles hasta ahora las pesquisas que la policía judicial y la gubernativa practican para descubrir el paradero del anarquista Pierconti, que desapareció del vapor "Helvetia", en Barcelona.

CORRESPONDENCIA

Sr. Director de EL EBRO.

Muy señor mio: Me veo obligado á comunicar á usted, para que lo publique en el diario de su digna dirección, la reseña de la fiesta que tuvo lugar en esta ciudad el día 27 de Diciembre, con motivo de celebrar su primera misa el joven sacerdote y aventajado alumno que ha sido en el Seminario y en la Universidad, el Ldo. D. Pedro Barber y Aimerich.

Parece que hasta el astro del día quiso contribuir á dar mayor realce á la fiesta, mostrándose con todo su esplendor. A los acordes de la música y majestad del vuelo de campanas, salió el celebrante acompañado de más de 40 sacerdotes amigos, venidos de distintos pueblos de la Diócesis para obsequiar al nuevo ministro del Señor, en dirección á la iglesia parroquial: el tránsito desde la casa del señor Barber al templo se hacía poco menos que imposible, por la aglomeración de gente que quería ver y saludar al nuevo sacerdote. La iglesia, á la entrada del numeroso acompañamiento que seguía al señor Barber, padrinos y predicador, se hallaba completamente ocupada por el religioso pueblo que ansiaba oír la Misa y besar por primera vez la mano al nuevo sacerdote.

Se ejecutó la magna misa del reverendo maestro Sr. Ripollés, que en-

Consultorio Médico-Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

cantó tanto por la inspiración y buen gusto del compositor como por la precisión con que supo dirigirla el reverendo D. Juan Bta. López: baste decir que si maestro es el director, maestros y de valía eran todos cuantos componían la numerosa orquesta y nutrido coro.

El sermón, que estuvo á cargo del tan conocido como elocuente carmelita P. Salvador de la Madre de Dios, dió mayor realce á la fiesta, siendo un verdadero raudal de elocuencia sagrada, que convencía y conmovía.

El exordio, en el cual el orador, con tanta oportunidad como acierto recordó el número tres, por ser tres los hermanos Barber consagrados á Dios, esto es, el nuevo celebrante, su hermano el Dr. D. Nicolás, Director del Colegio de San Luis de esa, y su hermana Sor Josefa, religiosa Dominicana, hizo derramar abundantes lágrimas al selecto y numeroso auditorio: el cuerpo del discurso, que lo constituyó la historia, grandeza y misión del Sacerdote, fué una obra maestra, digna de quien tiene el alma de poeta y la convicción de teólogo del P. Salvador.

Acompañaban al nuevo sacerdote en el altar, con capas de honor el Sr. D. Rafael Sales, y D. José Baster; de presbítero asistente don Salvador Rey, y como á ministros D. Manuel Ferreres y don Orencio Lucia.

El pueblo de Burriana ha patentizado una vez más, las muchas y arraigadas simpatías de que goza en esta ciudad la familia Barber y ha querido tomar parte en sus alegrías y satisfacciones.

Felicito con la presente á D. Pedro Barber, á su buena madre, hermanos, y demás familia y pido al cielo que siga derramando bendiciones sobre tan virtuosa y apreciada familia.

El Corresponsal.

Burriana 31 Diciembre 1902.

CRÓNICA

Son en gran número las felicitaciones que estos días hemos recibido con ocasión de las festividades de Navidad y Año nuevo.

A todas cuantas personas han tenido con nosotros esta atención, les agradecemos sinceramente sus muestras de aprecio y les deseamos también, así como á todos los favorecidos de nuestra humilde publicación, que Dios les colme de bendiciones durante el año que hemos empezado.

Los Debates apareció ayer de mayor tamaño; y el Diario de Tortosa saldrá hoy más crecido, según anuncia dicho periódico hace la mar de días.

Tal estirón parece no compaginarse con el hecho de que los amigos del Diario estén para caer y que los de Los Debates no tengan por ahora probabilidades pensando piadosamente, de manejar nuestra administración; pero quizá se explique por el deseo de disponer de mayor espacio para las futuras actividades con-

tra los que tendrán la sartén por el mango.

En la Universidad Pontificia de Tarragona se ha instalado un observatorio meteorológico que empezó á funcionar ayer.

Ha sido destinado á Palma de Mallorca el Magistrado de la Audiencia provincial don Daniel Esteller.

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado anteayer, ha obtenido un premio de 3.000 pesetas el número 33.726, despachado en la Administración de esta ciudad.

Los Reyes Magos se proponen surtirse este año en la acreditada tienda de D. Manuel Monfort, Plaza de la Fuente, pues en este establecimiento hay una completa existencia de juguetes de todas clases, que han satisfecho en absoluto las exigencias de los tres monarcas del Oriente.

El tiempo ha mejorado notablemente, pues ha cesado casi por completo el desapacible viento que ha soplado estos días.

Hemos oído decir que pronto aparecerá en esta ciudad un nuevo semanario regionalista.

Continúa sin despejarse la incógnita de quien ha de ser el destinado á calzarse el poder en nuestra ciudad, aunque hay muchos que aseguran que los Reyes van á traernos este año al nuevo Alcalde.

¡Dios ponga tiento en sus manos!

Dice "Un interesado":

He leído que el presupuesto actual se liquidará con un sobrante de diez millones de pesetas, noticia elogiada por la prensa y por las personas que consideran ese hecho digno de aplauso. No incurran ustedes en el mismo error ni admitan como buena semejante liquidación. No pagando se ahorra dinero y en todo el ejercicio corriente no se ha abonado un solo céntimo á los repatriados. Que se paguen las relaciones mensuales y veremos lo que queda de esos diez millones.

Mañana á las 9, celebrará por vez primera el Sto. Sacrificio de la Misa en la Iglesia de San Antonio, nuestro apreciable amigo, el joven Presbítero, Rdo. D. Francisco Forés Arrufat. Le apadrinarán los señores D. Antonio y D.ª Antonia de Wenez. Ensalzará las glorias del sacerdocio católico el Rdo. Licdo. D. Tomás Bellpuig.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena al nuevo sacerdote, padres, padrinos y á toda su apreciable familia.

Ayer por la tarde tuvo lugar en el local del Gimnasio la función dramática que celebró la Congregación de San Luis Gonzaga.

El local estuvo lleno de bote en bote. Se pusieron en escena el drama en un acto "La tienda del Rey Don Sancho", el sainete "Danzas y funerales", y el disparate cómico "¿Quién es el Director?" Los actores estuvieron felices en sus respectivos papeles, y la concurrencia salió complacidísima.

Nuestra enhorabuena á los jóvenes actores.

Ha sido nombrado secretario del Gobierno de esta provincia don Salvador Sotomayor, oficial primero que fué del Gobierno civil de Barcelona.

Para el día 8 del actual se ha convocado á sesión á la Diputación Provincial.

Se ha acordado prorrogar hasta fin del mes actual el plazo de redención á metálico del servicio militar.

Caso de tener que salir tropas de Cataluña, al primer batallón de Luchana corresponde ser de los primeros, á cuyo fin está dispuesto para ello.

Algunos soldados que se hallaban en esta región, en uso de licencia, han sido llamados por la Superioridad, con objeto de incorporarse á sus respectivos cuerpos.

Por segunda vez se suspendió el miércoles en Tarragona la vista de una querrela criminal promovida por el alcalde accidental de Tortosa don Manuel Domingo contra D. Luís Subirats, autor de un artículo publicado en "El Eco de la Fusión".

Algunos vecinos de Tarragona que llevan el apellido de Rossell, se mueven estos días en busca de datos para conocer el parentesco que puedan tener con un millonario que ha fallecido en los Estados Unidos, de quien se dice ha dejado una gran fortuna, de la que deben heredar un millón y medio de dollars sus parientes de Tarragona.

Copiamos del "Diario de Tortosa":

En la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento, se ha dado cuenta de la dimisión presentada del cargo de Depositario de fondos municipales, por nuestro distinguido amigo y correligionario don Ramón Rodríguez. La Corporación ha acordado que continúe desempeñando el destino mientras se procede al acuerdo de anunciar la vacante y á su provisión.

También ha renunciado su cargo de Administrador del resguardo de consumos, nuestro amigo particular don Juan Bta. Angela presentando al efecto, el oportuno oficio despues de la sesión.

Nuestro respetable amigo don Constantino Menero Sitre, pbro., ofrecerá solemnemente por vez primera el santo sacrificio de la Misa en la Iglesia arciprestal de Villarreal, mañana día 3 de los corrientes, apadrinándole su señor hermano don José Menero y su señora abuela doña Pas-

cuala Soriano, ocupando la Sagrada Cátedra el elocuente orador sagrado Ldo. D. José Pascual Bono, profesor del Seminario Conciliar de esta ciudad.

Deseamos que Dios colme de bendiciones al nuevo celebrante.

Un soldado y un oficial heroicos

Según telegrama de San Petersburgo, en despachos de Andidjan, la localidad donde ocurrieron recientemente espantosos terremotos y perecieron más de dos mil personas, un soldado del regimiento de infantería del Turkestan ha realizado un acto verdaderamente heroico.

El día de la catástrofe, ese soldado, llamado Zachuk, se hallaba de centinela cerca del sitio donde se guardaban la bandera del cuerpo y un cofre que contenía documentos y dinero.

Este quedó sepultado entre los escombros, y el soldado, a pesar de haber sufrido varias heridas graves por efecto del derrumbamiento del edificio, permaneció en su puesto cumpliendo la consigna hasta que se presentó á relatarle el suboficial.

El teniente Gnetsulin, cajero del batallón, murió trágicamente el día de la sacudida sísmica.

Hallábase en el arsenal y dió orden para que todos los soldados abandonasen el edificio y salieran á la calle para ponerse en salvo.

Mientras salían los soldados el permaneció en la puerta, y cuando ya se hallaban fuera todos sus subordinados, él entró nuevamente en el arsenal para ver si quedaba alguna persona; cayeron sobre él escombros del edificio y quedó muerto bajo ellos.

La Vitícola Catalana

CASA FUNDADA EN 1876

Vides americanas, híbridos productores directos, porta-ingertos, barbados, sarmientos y cepas ingertas de las clases que se deseen.

Se analizan las tierras que se presenten.

Se garantizan las clases que se sirvan pedir.

Para detalles y prospectos en la "Cámara Agrícola", y en la calle del Carmen núm. 3, principal, D. Fernando Carramolino,

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

A. OLIVERES

MEDICO

Ex-alumno de los Hospitales de París

Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galezowski.

Consulta de 11 á 1.—Pasaje Franquet, Pral.—TORTOSA.

